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Σελίδα 1 από 2 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αθήνα,  16 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: 1. τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 
2. τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Δένδια 
3. τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Άκη Σκέρτσο 
4. τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

  

Θέμα: «Εξέταση δυνατότητας θεσμικής αναγνώρισης και ειδικής μέριμνας για τον 
Στίβεν (Σταύρο) Λάλας» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

Η υπόθεση του Στίβεν (Σταύρου) Λάλα έχει καταγραφεί δημόσια ως μία από 
τις πλέον γνωστές περιπτώσεις παροχής πληροφοριών προς όφελος της Ελλάδας 
κατά τις τελευταίες δεκαετίες. Σύμφωνα με τα δημόσια διαθέσιμα στοιχεία που 
παρατίθενται, ο Στίβεν Λάλας συνελήφθη στις Ηνωμένες Πολιτείες, καταδικάστηκε 
για κατασκοπεία υπέρ της Ελλάδας και παρέμεινε επί μακρό χρονικό διάστημα σε 
αμερικανικές φυλακές, καταβάλλοντας βαρύ προσωπικό και οικογενειακό τίμημα. 
Συγκεκριμένα, ο Στίβεν Λάλας εξέτισε περίπου δεκατέσσερα έτη κράτησης και στη 
συνέχεια επέστρεψε στην Ελλάδα.  

Ανεξαρτήτως των διεθνών, νομικών και διπλωματικών πτυχών της υπόθεσης, 
η Ελληνική Πολιτεία οφείλει να εξετάζει, με θεσμικά κριτήρια, αν συντρέχουν λόγοι 
αναγνώρισης ή ειδικής μέριμνας σε περιπτώσεις προσώπων που φέρονται να 
υπέστησαν μακροχρόνια προσωπική και οικογενειακή δοκιμασία, εξαιτίας ενεργειών 
που συνδέθηκαν με την εξυπηρέτηση ελληνικών συμφερόντων. 

Μέχρι σήμερα, δεν προκύπτει σαφής και ρητή θεσμική αναγνώριση ή ειδική 
μέριμνα εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας ως προς την περίπτωση του Στίβεν Λάλα. 
Η διαπίστωση αυτή εγείρει εύλογα ερωτήματα όχι μόνο για τη συγκεκριμένη 
περίπτωση, αλλά και γενικότερα για το εάν το ελληνικό κράτος διαθέτει θεσμικά 
εργαλεία ώστε να αναγνωρίζει, έστω και εκ των υστέρων, πρόσωπα που υπέστησαν 
βαρύ προσωπικό κόστος σε υποθέσεις συνδεόμενες με την προάσπιση ή 
εξυπηρέτηση εθνικών συμφερόντων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3898

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/3/2026
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Σελίδα 2 από 2 

 

Η εξέταση της συγκεκριμένης περίπτωσης δεν αφορά μόνο μία ατομική 
αποκατάσταση. Αφορά και το αν η Πολιτεία είναι διατεθειμένη να αναγνωρίζει, με 
τρόπο θεσμικό, συνεπή και διαφανή, περιπτώσεις προσώπων που βρέθηκαν 
αντιμέτωπα με εξαιρετικά δυσμενείς συνέπειες σε υποθέσεις που συνδέθηκαν με την 
Ελλάδα και τα συμφέροντά της. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
1. Έχει εξεταστεί από οποιοδήποτε αρμόδιο όργανο της Ελληνικής Πολιτείας η 

δυνατότητα χορήγησης ειδικής οικονομικής ενίσχυσης, τιμητικής σύνταξης ή 
άλλης μορφής θεσμικής αναγνώρισης προς τον Στίβεν (Σταύρο) Λάλας; 
 

2. Υφίσταται στο ισχύον νομικό πλαίσιο δυνατότητα απονομής ειδικής 
σύνταξης, τιμητικής παροχής ή άλλης μορφής εξατομικευμένης μέριμνας για 
περιπτώσεις προσώπων που συνδέονται με εξαιρετική προσφορά ή ιδιαίτερο 
προσωπικό κόστος υπέρ του εθνικού συμφέροντος; 

 
3. Εφόσον υφίσταται τέτοια δυνατότητα, προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει 

την εφαρμογή της στην περίπτωση του Στίβεν (Σταύρου) Λάλα; 
 

4. Αν δεν υφίσταται επαρκές νομοθετικό πλαίσιο, προτίθεται η Κυβέρνηση να 
εξετάσει ειδική νομοθετική ρύθμιση ή άλλη θεσμική παρέμβαση για την 
περίπτωση αυτή; 

 
5. Έχει υπάρξει κατά το παρελθόν οποιαδήποτε μορφή κρατικής μέριμνας, 

οικονομικής ενίσχυσης ή θεσμικής αναγνώρισης προς τον Στίβεν (Σταύρο) 
Λάλας; Εφόσον ναι, ποια ήταν αυτή; 

 
6. Πώς προτίθεται η Ελληνική Πολιτεία να αντιμετωπίζει εφεξής αντίστοιχες 

εξαιρετικές περιπτώσεις, ώστε να υφίσταται σαφές και προβλέψιμο θεσμικό 
πλαίσιο αναγνώρισης ή ειδικής μέριμνας; 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 




